

# 十多元一斤,小龙虾价格进入“亲民季”

□牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐

随着近几日气温骤然上升,真正的夏天终于来了,菏泽人都爱吃的小龙虾正在上市,不少人已经尝鲜。今年小龙虾价格怎么样?菏泽小龙虾消费市场有什么变化?在挑选时又该注意什么呢?5月

22日,记者带着这些疑问分别走访了菏泽水产批发市场、超市以及热门小龙虾门店,发现近期小龙虾上市量增大,其价格对比4月底刚上市时有明显下降,小龙虾销售较为火热。

## 供大于求,利润空间缩小

5月22日,记者来到菏泽市水产批发市场,很多水产商户都在售卖小龙虾,而且都把小龙虾摆在摊位最显眼的位置,但在这里选购小龙虾只能用大漏勺盛,无法逐个挑选。

“我们店现在日均售卖小龙虾1万多斤,主要是批发,其他县区和乡镇的商贩也来这里批发。”一位主营小龙虾的商户冯先生告诉记者,今年来货量和去年同期差不多,可是价格就是上不去。当日,在冯先生摊位,7-9钱的小龙虾每斤21元,6-7钱的小龙虾每斤17元,3-5钱的小龙虾每斤12元,这个价格较上个月低了好几元。

记者询问小龙虾是否卖到10元以内时,冯先生说道:“小龙虾是一天一个价的商品,菏泽的小龙虾都是从南方运过来的,所以价格都是根据外边行情变化而定。最近正是小龙虾集中上市的时候,受疫情影响,部分地区交通、销售等渠道受阻,如果哪一天突然供货量增长,就可能出现过低价格,五一前我就卖过两天10元一斤的小龙虾,不过虾的个头很小。”

另一位经营多年小龙虾的常女士告诉记者,“今年的销售情况不如去年,行情好的时候,虾在上午就会销售一空,而今年只能靠着薄利多销把生意干下去。不过小龙虾

在周末的销售情况比平时好,但价格也会高一点。”

当日,记者来到位于市牡丹路的佳和超市水产区,这里的小龙虾价格虽然比水产批发市场略高一些,但在记者采访期间,有好几组顾客选购小龙虾,而且都是年轻人。

“我们佳和的小龙虾都是直接从产地运输过来,减少了中间环节,保证了小龙虾的品质和价格。目前每天的销售数量比较稳定,周末的时候会增加一些。我们把小龙虾放在这种循环过滤水中,顾客来了不仅可以随意挑选,更重要的是保证了小龙虾的清洁度。”佳和水产区负责人吴经理介绍说。

## 以小龙虾为引流,带动餐饮销售

小龙虾是夏季夜宵餐桌上的必选菜品,入夏以来,菏泽很多餐饮饭店都推出了各种“惊爆价”小龙虾,动辄“9.9元1斤”“98元7斤”“78元3斤”来吸引顾客。

5月21日晚,在曹州巷的一家餐饮店外,“买一份,送一份”的小龙虾广告语格外醒目,晚上七点门外的地摊就已坐满了人。饭店主管刘经理告诉记者,他们策划了一个小

龙虾节的活动,从现在开始准备一直做到本月底。记者注意到,不同于其他餐饮饭店的是,大炒锅直接放在饭店门口,顾客可以看到小龙虾的整个制作过程。“我们选用的小龙虾是江苏金湖的青虾,每只虾有6钱左右,每天的销售量在200-300斤。今年受疫情影响,餐饮业也受到冲击,消费者更为理性,小龙虾就是成本价销售,我们

希望通过小龙虾来打造口碑和带动店内的其他菜品销售。”刘经理说。

为了提高销量,餐饮商家瞄准消费者需求的同时,也在及时调整销售策略。刘经理介绍道:“过去龙虾店或者饭店里一般是大规格龙虾比较多,今年很多餐饮店推出了3钱左右小规格的龙虾套餐,价格更亲民实惠,为的就是满足消费者更为多样的消费需求。”

## 一分钱一分货,挑选认准方法

现在到了小龙虾大量上市的时候,价格便宜的小龙虾,今年确实能够吃到,但低于市场价格的小龙虾还是需要市民擦亮眼睛仔细挑选。

业内人士提醒,市民在选购小龙虾时要尽量挑选“手舞足蹈”的,这样的虾比较新鲜。另外,想知道小龙虾干净与否,可以观察小

龙虾的腹部是否整洁,整洁说明其生长环境较好,食用起来更放心;还可以用手按压小龙虾的腹部,越结实说明其肉质越紧实,口感也越好。尽量挑选颜色鲜亮的活虾,虾壳颜色过深可能表明其养殖环境不干净。

专业烹饪人士建议,小龙虾虽然吃起来非常过瘾,但它

具有食腐和耐污的习性,建议大家从正规渠道购买。由于小龙虾体内有寄生虫,注意务必熟食,在100℃沸水中烹饪15分钟以上。食用时要把虾头去掉,避免一次性食用过量。食用小龙虾后出现不适症状,如出现严重恶心、呕吐、腹痛腹泻等中毒表现,应立即就医。

